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4 h

AnAwon nmpooBacipoTrnrag

2.€ QUTO TO PABNUa OAec/ol o1 POITATPIEC/TEC aTTOAANBAvVOUV — Kal
QvTioTOIXO UTTOXPEOUVTAl va oéBovral — TO dIKaiwha TnG iong
METAXEIpPIONG. Agv €ival AVEKTA KAl ATTOOEKTN KAVEVOG TUTTOU Kal
MOP®PNG OdIAKpIoN ME KpITAPIO TV €6VIKOTNTA, TN QUAR, TNV
KaTaywyn, Tn YAwooa, To UAo, Tn Bpnokeia, Tnv nAIKia, Tnv uyeia,
TN OWMAOTIKA IKavoTNTa, TNV I0IWTIKA (wr), TOV YEVETNOIO
TTPOOCAVATOAIOUO, TN CWHMATIKN IKAVOTNTA KAl TNV OIKOVOUIKA Kl
KOIVWVIKN KATAOTACN OTNV OTToia auToi BpiokovrTail.

To lNavemoTAuIio ayputrva PEPINVA yia TN dlaagPAAion TNG apxXNng
TWV iowv eukalpiwv Kal TG iong uetaxeipiong. O KOIVWVIKES
TTPOKATAANWEIC KAl O I0EOAOYIKEC TTAPWTTIOEC Eival EVVOIEC TEAEIWG
CEVEC UE TNV ETMIOTAMOVIKNA TTPOOO0 TNV OTToia TO lNavermioTAPIo gival

k TAYMEVO VO UTTNPETE. /
O AIdAOKWYV
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NMAnpowopicg yia to Mabnua

A10AOKWV:
AnunTtpng Kapautratrlakng, Etrikoupog¢ Kabnyntnc
AvaAoyika kal Wnelakd HAeKTpovIKG 2uoThuara

MéEAoG EpyaoTtnpiou Biopnxavikwy Kal EKTTaIOEUTIKWV
EVOWNATWHUEVWY ZUCTNHATWY

Emikoivwvia / TTAnpo@opisg:
Email.
web.

Qpeg Npapeiou:

Teraptn kai MNEuTTn 10.00 TT.4. -12.00 p.4.,
META aTTd cuvevvonon pe email oto OE 315 (rdvw atrd aib. A1) /

28-OkT-24 Ailag. 3


mailto:dkara@cs.duth.gr
http://www.internetofthings.gr/

4 h

NMAnpowopieg yia o Mabnua (Fevikég)

Kafe Tpitn 10.00 7M. - 12.00 p.p. ka1 NEPTrTn 13.00 M. -
15.00 p.y. padOnupa Bswpiag oto MeydaAo ApiIfEéarpo (BTTopEi
va aAAAGCEl HE AVOKOIVWOEIG).

H diaxeipion Tou paBAuaTog Oa yivel e XpRon TNG UTTNPECIAg

‘OAol o1 PoITNTEG TTPETTEI VA £XOUV AoyapIaoO OTO

H 1ocTo0€Aida pe 11§ TTAnpOPOpPiIEG TOU HOBAUATOG:

YAIK6 TOU padnuarog oto moodle:

\_ /
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https://courses.cs.duth.gr/
http://iees.cs.ihu.gr/?page_id=3096
https://moodle.cs.duth.gr/
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NMAnpo@opieg yia To Mabnua (AgioAdéynon)

\_

H BaBuoAoyia givai a1To TNV TEAIKN £EETAON KAl aTtrod
TIG ATOMIKEG EpYaCieg (1+1 €T AOKNOEWV) TTOU B 000UV YIa
TO OTTITI.

H TeAIKA €€€TaON €ival NE AVOIXTO TO KUPIO OCUYYPOHHO TOU
HaORuaTOoG.

O BaOuo6g Tou pabnuartog (BM =TE*0,75 + 2A*0,25) Trpétrel va
gival TOUAAXIOTOV TTEVTE (). AE10AOYNON HaBANATOC

0,1

TeAikAq E¢€Taon Eicaywyikrp = Epyaocieg /
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NMAnpo@opieg yia To Mabnua (Movadeg)

Kwdik6g MabAuaTtog: 106EYYK

E¢aunvo: 10

Tutrog Madnuarog: YmroBabpou, Avatrtugng AeCloTnTwy
Eidog Mabnuarog: YroxpewTiko (YT1)

A1daokaAia Oewpiag: 3 wpec/edopada

Ai1daokalAia PpovrioThplo: 1 wpec/efdouada
MoTtwrTikéG povadeg ECTS: 7

FA\wooa di1dackaAiag Kal E¢eTaocewv: EAANVIKG

\_ /
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4 N

NMAnpo@opieg yia o Mabnua (Poprog)

ApaocTtnpioTnTa PopTOG EPpYyaCiag ECApVOU
AlaAégeig /8 wpeg

PpovTioTnplakéG ACKNOEIG 26 WPEC

patrtég ESeTdOEIg 2 WPEC

patrTég Epyaoieg 34 wpeg

AuTtoTteAng MeAéTn 35 wpeg

2UvoAo 175 wpeg (7 ECTS)

\_ /
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Kupio 2uyypappa MaOnuarog (EYAO=02)

WhLakn SxXEbLOoH Wnoiakn Zxedioon

LE TICYAWOOEC

VHDL &\Verilog ue Tig NAwooeg VHDL kai Verilog

GPYEG KAUTTPOKTIKES

2uyypagéac: MNoyapidng AnunTpiog

‘Etog 'Ekdoong: 2019
Kwdikd¢ oTtov EUd0oCo: 86192991

/
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Emmimeda Aaipeong
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Programs\

Software world!”
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+
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Copyright © 2016 Elsevier Ltd. All rights reserved. j

Transistors
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EAayiotomoinon
2VVOPTNCEDV
[Tivaxec Karnaugh

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. TToyapion
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[Tivaxac Karnaugh

‘Etol ¢ot® M ovvaptnon K pe yopo petafoins s to
TETPAYOVO 7OV @UIVETOL O©TO OYNUO Kol M GAAN
cuvaptnon f=Avmosvvoio tng K.

Tote o yopog petafoinc s A €var 0 YPOUROCKLOGUEVOS
YOPOS KUL 0 YOPOS £EM 0T0 TOV KUKAO ELVUL 0 YOPOS
RETUPOANS TNS CVUTANPORATIKNES TS A.

Yyeodilaorn Pnowkdv Zvotnudtov 11
A. Tloyapidn



[Tivaxac Karnaugh

Av vote000V 0V0 cuvaptioclg f=A kot f=B mov &yovv ko

EVOV KOLVO YOPO OTMS PULVETOL GTO GYN 0.
A-B A-B

A-B

ve)

A-

O yopog mov wepréyeTor 6T0 A 0Aha 0L Kol 6T0 B givan 0 yopog A.
O yopog mov weprLEyeTol Ko 610 A Ko 610 B €tvar 0 yopog A-
O yopog mov weprEyeTor 6to B allha oL Ko 610 A €tvor 0 ypos A.

Wi W

O yopog mov dgv mePLEYETUL OVTE 6TO A 00TE 6TO B €ivar 0 yOPogA.-
12



[Tivaxac Karnaugh

A A

AB

/

IR
\ N\ RRRIIZY ns
9025020 % %
7. @
) L ) 4
’0‘0‘0‘0’:‘0‘0‘
N 00200 0%

H enéktoon ¢ évvolog TOV owypoupnatoyv Venn 00nyet
otovg Ilivakec Karnaugh onmc yopoKTNPLoTIKG QUIvETAL
0TO GYNNU, 0TTOV 01 KUKAOL A Kot B £yovv avtikotaotadel
nE TO TOPAAAAOYPOuRe A Kol B KOl TO 0TOTEAEGHO ELVOL
évog mivakog Karnaugh ovo petafpintov 4 km B, ©




ATO TNV TOPUTAVE LOYLKI] OTOPPEEL 1] KOTOOKEDVN
Tov wivaka Karnaugh évo petafintov.

N © | @

ORES

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 14
A. Tloyapidn



) 1 (2) ] (6) | (4)
(1) [ G | ()] 6

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 15
A. Tloyapidn



Kwoixag

Iivokog Tecoapov petappintov

16

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov

A. Tloyapidn



ITivakeg Karnaugh névre petafinrov.

A=0
BC o o1 11 10
DE

00| O 4 12 8

o1 1 5 13 9

11| 3 I 15 11

10 | 2 6 14 | 10

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov

A=1
BC 0 o1 11 10
DE
0| 16 | 20| 28| 24
or| 17 | 21 | 29 | 25
1|19 | 23] 3| 27
0] 18| 2| 30| 2

A. Tloyapidn
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Iivakog goarnaugh &L uar(&[él)mrd)v.

Do 01 11 10
EF
ol ol a|12]s
on|l 1| s [13] 9
B=0
unl szl 75|
0] 2| 6| 14] 10
Do 01 11 10
EF
0] 16| 20| 28] 24
or| 17 | 22 | 29 | 25
B=1
1] 19 | 23 | 31 | 27
0] 18| 22| 30| 2

CD

0 01 11 10
EF
0| 32 |3 |4l w0
| 3|37 |4 |a
11|35 | 30| a7 | a3
0] 32 | 38| 46| 22
Do 01 11 10
EF
0| 48 | 52 | 60 | 56
or| 49 | 53 | 61 | 57
11|51 | 55 | 63 | 59
10|50 | 54| 62| 58

18



H amlomoinon (ehayrtetomoinon) ue tn pEBooo avt
YIVETOL OG €ENG:

* Mg ™ Bon0@cia Tov vopov tTov Shannon petatpémeTal 1)
AOYIKT cuvapTion o€ aOporcpa eAayloT@V OpOV.

* ToroOetettar o ‘1’ 6TO TETPUYOVIOLD TOV TIVUKO Y10
KG0g 0po OV VITAPYEL 6TO AOpOIGUHA EAXYICTOV OPOV KOl
‘0’ 6T0 VTOLOLTTO. TETPAYOVIOLA.

e Xynuatilovral Ppoyor oo YEITOVIKA EQUTTONEVA
TETPUYOVIOLD TOV TTEPLEYOVY TO ‘1°. EmA&yovton mavta ot
UEYTAVTEPOL OVVATOL BPOYOL TPOGEYOVTUS TO GUVOLO TMV

TETPUYOVIOLMV EVOS PPOYoV Vo dLVETUL 0TTO TN GYEo 2K

omov K sivan £VUC 0TOLOGONTOTE PUGLKOS aPLOuog (onAaon)

Bpoyor mov Oa amotehovvron amo 1, 2, 4, 8 ko 16

r Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 19
TETPOYOVIOLX). A. Toyopidn



H amlomoinon (ehayrtetomoinon) ue tn pEBooo avt
YIVETOL OG €ENG:

* Ka0Os teTpayovioro mov mepieyel ‘1’ Ba mpémer va An@odet
TOVAGYLGTOV Hid POpPd.

* O mivakog pmopel va Oewpndel cov KOAMVOPOS Kol TO
TEGOEPU UKPULO TETPUYOVAKLY YOVIES 6OV Eva Bpoyoc.

 H eAdyiotn ovvaptnon 0o amoteleitor amo TOG0VS OPOVS
0601 KU1 0L apLlOuol TV Bpoymv TOV TETPUYOVIOLMV.

- Ka0g opog ¢ ehayietng cvvaptnons 0o amotereitor amwo
TIC UETUPANTEC EKELVES 1] TISC CUUTANPOUATIKES TOVS TOV
OTTOLMV 1) TN 0LV UETUPAAAETOL GTO TAULGLO TOV Ppoyov.

Yyeodilaorn Pnowkdv Zvotnudtov 20
A. Tloyapidn



O PBpoyog £vOS TETPUYMVIOLOV YPELALETUL TEGGEPLS

UETUPANTES Y100 VO TTEPLYPOPEL.
ABO0O 01 11 10

f=AeBeCeD

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 21
A. Tloyapidn



O Ppoyog 0V0 TETPAY@OVIOLMV YPELUCETUL TPELS

UETOUPANTES Y100 VO TTEPLYPOPEL.
ABOO 01 11 10

f=AeBe(C

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 22
A. Tloyapidn



O Ppoyoc TEGGAP OV TETPOYDOVIOLMV YPELUCETAL OVO

UETOUPANTES Y100 VO TTEPLYPOPEL.
ABOO 01 11 10

f=BeD

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 23
A. Tloyapidn



O Bpo0y0S OKTM TETPAY@OVIOL®V YPELALETOL ML

LETOUPANTN Y10 VO TEPLYPOUPEL.
ABOO 01 11 10

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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O Bpoyos 0£Ko £EL TETPAYOVIOLMV EUTEPLEYEL OAOVS TOVS

ELAYLGTOVS OPOVGS, ELvaL 0NA0ON GOpoIGHA OA®V TOV
eldyoTOv 0pov, Kot dpa n f=1.
AB 00 01 11 10

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 25
A. Tloyapidn



HAPAAEII'MA 2.11

Na ardormoinbei pue tn pcbooo tov wivarxo Karnaugh n
Loyiky cvvaptyey f=A-B+A-B-C+A-C

H ocvvaptnon peratpénetor o€ a0poiono EAaloTOV OPpOV:
f=A-B+A.-B-C+A-C
=A-B-(C+C)+A-B-C+A-C-(B+B)
=A-B-C+A.B-C+A.B.C+A.B-.C+A.B.C
=A-B-C+A-B-C+A.B-C+A-B-C

=101+ 100+ 110+ 111 = 3(4,5,6,7)

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 26

A. Tloyapidn
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HAPAAEII'MA 2.12

Na amiomoinOei ue Ty uebooo tov mivarxa Karnaugh n

Joyixiy covaptyony f=A-B-D+A.-B-D+A-B-C-D

H ovvaptnon perotpénetor o€ a0poiopno ELayicT®V 0POV:
f=A-B-D+A-B-D+A-B-C-D
=A-B-D-(C+C)+A-B-D-(C+C)+A-B-C-D
=A.-B-C-D+A-B-C-D
+A.B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D
=(0010+0000+1010+1000+ 1111
=3(0,2,8,10,15)

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 29
A. Tloyapidn



f =5(0,2,8,10,15)

AB
AB oo 01 11 10 00

CD CD
00 0 4 12 8 00

01 1 5 13 9 01

11 3 I 15 | 11 11

10 2 6 14 | 10 10

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. TToyapion



f =5(0,2,8,10,15)

AB

o0 01 11 10

CD
00

01

11

10

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 31
A. Tloyapidn



f =5(0,2,8,10,15)

B0 0 110
CD
00 | 1 0 0 1
011 O 0 0 0
11 0 0 1 0
10 1 0 0 1
Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 32

A. Tloyapidn



f =2(0,2,8,10,15)

\AB 00 01 11 10
cD

00 1 0 0 1 =

or|l ol ol o] o

1|l oo llzl]l o

w !l 1|l o] oll1

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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f =3(0,2,8,10,15)

NP oo 1110
CD
oo | 1/l o | o |l1

O —_ —_—
o1 | o | o 0 2.5
11| o | o 0

" A4-B-C-D

wl 21l o] o [l

f =B.-D+A-B.C-D

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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HAPAAEII'MA 2.14

Na amiomomnOsi ue Ty uebooo tov mivaka, Kamaugh L

Loyikiy covdptyon f =A-B-C+A-B-D+A.-B-C+A-B-C-D

H ocvvaptnon perotpénetor o€ aOpoiona eELaYLoTOV 0POV:

f=A-B-C+A-B-D+A-B-C+A-B-C-D
=A-B-C-(D+D)+A-B- D(C+C)+ABC(D+D)+ABC D

= 0001+ 0000+ 0111+ 0101+ 0011+ 0010+ 1010
=5(0,1,2,3,57,10)

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 35
A. Tloyapidn



f=5(01,2,357,10)

AB oo 01 11 10 AB oo 01 11 10
CD CD
ol ol alw2ls | owl1lololo
o1l 1l s 3] ool 2] 2|o0]o
3| 71l 2210l o
1wl 2le6lualwolwlrlolol]a2

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov

A. Tloyapidn

36




f=2(0,1,2,357,10)
AB

c0 01 11

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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f=2(0,1,2,357,10)

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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f=2(0,1,2,357,10)

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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f=2(0,1,2,357,10)

f =A-B+A-D+B-C-D

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 40
A. Tloyapidn



IHHAPAAEITMA 2.15

Na amiormomOci ue Ty uebooo tov mivarxa Karnaugh n
AOYIKY ovVAPTHGNY f=A.B.C-D-E+B-C-D-E+C-D

H ocvvaptnon perotpénetor o€ a0poiono ELOYLGTOV OPOV:
f=A-B-C-D-E+B-C-D-E+C-D
=A-B-C-D-E+B-.C-D-E-(A+A)+C-D(A+A)-(B+B)-(E+E)
=A-B-C-D-E+A-B-C-D-E+A-B-C-D-E+(A-C-D+A-C-D)-(B+B)-(E+E)
=A-B-C-D-E+A-B-C-D-E+A-B-C-D-E+A-B-C-D-E+A-B-C-D-E
+A.B-C-D-E+A-B-C-D-E+A-B-C-D-E+A-B-C-D-E

+A-B-.C-D-E+A-B-C-D-E
=11010+11101+01101+11111+01111+10111+

+00111+ 11110+ 01110+ 10110+ 00110
= 3(6,7,13,14,15,22,23,26,29,30,31) .



f =(6,7,13,14,15,22,23,26,29,30,31)

A=0
BC 90 01 11 10
DE
ol o 2 |12] s
ol 1 | 5 |13 9
nl|l 3| 7|15 12
w| 2| 6 | 14| 10

A
BC 90 01 11 10
DE
00| 16 | 20 | 28 | 24
or| 17 | 21 | 29 | 25
11| 19 | 23| 31 | 27
10| 18| 22| 30| 26

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov

A. Tloyapidn
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f =>(6,7,13,14,15,22,23,26,29,30,31)

BC
DE

00

01

11

10

1

BC 11 10
DE
00 0 0
01 1 0
11 1 0
10 1 1

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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f =2(6,7,13,14,15,22,23,26,29,30,31)

A=0 A=1
BC 90 01 11 10 BC 90 01 11
DE DE
ol ol ol o] o ol o | ol o
CDpmgt—o- 14 o [[2]] o or| o | o
1wl o T2 T2l o 1| o |[1
wl o 2] 21| o wl o |1

[0, 660VC¢ PpOYyYoLS €ivarl KOOl Kot 6TOVE 0VO TIVAKEC
mopaieinmeTor n petafAnt A.

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn



f =>(6,7,13,14,15,22,23,26,29,30,31) B-C-E

A=0
BC00 01 11 10 C o0 \o1
DE DE
ool o | o | o 0| o | o
CP<pri—o{ o ||1]| o 01| o | o
\ —
| o 71 [[2]] o 1| o [[1
| ol 1] 1/] o 0] o ||1

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn



f=(6713,141522,23,26,29,3031))  B.C.E

A=0 A=1
BC 00 01 11 10 Co0 Nor 11 10
DE DE
o0l o | o] o ool o | o\] o | o
“P<pr—ot o [[1]] o o1 o [ o |[2]] o
\ _
11| o [ 2 [[2]] o 11| o [[2 [[z]] o
o]l o |1 2] o w0l o |fx [[2]] 2

_ A-B-D-E
f =A.-B-D-E+B-C-E+C-D

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 46
A. Tloyapidn



ITAPAAEITMA 2.16

Na amiormomOci ue Ty uebooo tov mivarxa Karnaugh n

Loyikny ovvaptyon =2(0,2,4,6,9,11,13,15,17,21,25,27,29,31).

A=0
BC 90 01 11 10
DE
0ol o | 4 | 12| s
oi|l 1 | 5|13 9
nl|l 3| 7|15 12
1w 2 | 6 | 14| 10

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov

A=1
BC 90 01 11 10
DE
00| 16 | 20| 28 | 24
or| 17 | 21 | 29 | 25
11|19 | 23| 31 | 27
10| 18 | 22 | 30 | 26

A. Tloyapidn
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£=2(0,2,4,6,9,11,13,15,17,21,25,27,29,31)

A=0
\BC 00 01 11 10 BC 90
DE DE
oll 2 | 2|| o | o 00| o
ol ol o 2] 2 o1 [T
mnlololf 1] 2 1| o
wl 1 211 ol o 10| o

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn



f=200,2,4,6,9,11,13,15,17,21,25,27,29,31)

A=0 A=1
BC oo 01 11 10 BC 00 o1
DE DE
oollz | 21l ol o ol o | o
orl olollr] 1 o1 |1 [ 1
1| o | o 11
wll1 ] 1

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn



f=200,2,4,6,9,11,13,15,17,21,25,27,29,31)

A=0 A=1
BC o0 01 11 10 BC 90 01 1
DE DE
00 00
01 01
11| o
Ik

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn



f=200,2,4,6,9,11,13,15,17,21,25,27,29,31)

A=0 A=1
BC 90 01 11 10 BC 0 01 11 10
DE DE
00 00
01 01
11| o
0] 1




IHHAPAAEIT'MA 2.17

Na amlomomOei ue ™ uebooo tov mwivarxa Karnaugh n

A0YIKY cvvapTHoN

f=2(,7,9,10,13,14,15,18,21,23,25,26,29,30,31,
37,39,40,41,44,45,47,53,55,57,58,59,61,63)

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 52
A. Tloyapidn



=2(5,7,9,10,13,14,15,18,21,23,25,26,29,30,31,

37,39,40,41,44,45,47,53,55,57,58,59,61,63)

A=0
D oo 01 11 10
EF
ol o 4 |12] s
o1l 1 | 5 |13 9
B=0
ul s | 7| n
0] 2| 6| 12l 10
CD o9 01 11 10
EF
00l 16 | 20 | 28 | 24
or| 17 | 21 | 29 | 25
B=1
11| 19| 23| 31| 27
0] 18] 20| 30| 26

A=1
CD oo 01 11 10
EF
00| 32 | 36 | 44 | 40
o1 33 | 37 | 45 | a1
11 35 | 30 | 47 | 43
10 34 | 38| 46 | 42
CD o9 01 11 10
EF
00| 48 | 52 | 60 | 56
o1 49 | 53 | 61 | 57
11| 51 ] 55| 63| 50
10] 50 | 54 | 62| 58

53



A=0
CD oo 01 11 10
EF
ol ololo]o
——
01| o 1 |T 1|
B=0
ml ol | 2|l o
10l 0o |lr] 1]
CD g9 01 11 10
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2YMIIAHPOQMATIKH ME®OAOX

IHoAAES @opES sivar o Boriko va wapBel pe T yp1on Tov
nivako Karnaugh n eéhdyietn covaptnoen o€ popen
AOYLKOV YIVOUEVOL 00pOIGRATOV, OPKEL 0 TIVUKOS
Karnaugh va copninpm0ei amé ™ covaptnon ehdyietmy
OpOV.

2T GUVEYELU 1] EATYLOTT] GLUVAPTN OGN UTOPEL EVKOAO VU
UETUTPOTEL GE HOPPT 0.OPOLoNATOS YIVOUEVOV.
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HAPAAEII'MA 2.18

Anlomomore Ty cvovaptyon Boole: F=2(0,1,4,8,9,12)
a) 2e uopon abpoicuaroc ywvouévwyv kot ) ce popon
YIVOUEVOD aOpoicudtwv

AB oo 01 11 10 AB oo 01 11 10
CD CD
00 12 | 8 00 1
01 13 | 9 01 1
11 15 | 11 11 0
10 14 | 10 10 0

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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Me cuvovacpovg Tov 1 maipvooue v amAlomomuévn F

AB (¢-D)
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Me cuvovacuovg Towv 0 maipvovue TNV omAOTOMUEVT) GE LOPPT
cvunAnpouatoc F’ og abpoicuata yivouévov ko epappolovue De
Morgan yio va. £govpe Yivouevo afpoicudtmy.

F=(BD)+C,4pa F=(BD)+C=(B+D)-C=B-C+C-D
AB

CD
00 1 1 1 1

o0 01 11 10

01 1 0 0 1
/ 1 1 1
11 0 0 0 0

(B-D)

10 0 0 0 0




IHHAPAAEITMA 4.1

270 A0y1K0 KUK mua tov oynuotog 4.1 oev yivetau oikovouio
TVAQV. ZyTovvral.

a. Na géay0¢i n Loyikny cvvaptnon F.

p. Na mapOsi n ovvaptyon oty eidyiory uopon tng f .
XPNOULOTIOLMVTAS TOVS KaVOveS THG dlyefipac Boole.

y. Na emainOecvlci to anotélecua ue tov mivarxo Karnaugh.

0. A7o tqv T_. . va KatockevacTel TO EAGYIGTO AOYIKO
Kvokiwua ypnoiuorolwvros nvies NOT, OR kot AND ko un

COUTIANPOUOTIKES UETOPANTES.
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n Aoyikny cvvaptnon I

B.T[>ofi
.D _J

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov

A. Tloyapidn
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a. Na eéayO¢i n Loyikny avvo’zpmmy E

Ae —— A (A-B)-(C+ D)
e B =L

T=Dau F
Cj‘DOC* F=(A-B)-(C+D)+B-C
De

(C+D)

Enmouévme, n avdivoen Tov KUKAOROToS 00 0Mmoel T AoYIKN
cvvaptnon F, n omotla weprypager aApmS T AELTOVPYLO,
TOV KUKAMUOTOC,

F=(A-B)-(C+D)+B-C
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F=A. E .(C+D)+B- 6 p. Na apOci y covaptyon etyy
——  &ayiomy popon s T,
[A B- (C+D)]-[B-C] xpnowonoidvrac rovg kavéveg

= [A-B+(C+D)J[B+C] ¢ HehbacBooe
[A+B+C-D]-[B+C]
-A-B+A-C+B-B+B-C+B-C-D+C-C-D
=A-B+ A-C+0+B-C+B-C-D+0
=A-B+A-C+B-C+B-C-D
:A'B+A'C-(B+§)+B-C+B.C.D
=A-B+A-B-C+A-B-C+B-C+B-C-D XK
A-B-(1+C)+B-C-(1+A)+B-C-D

-~ A-B+B-C+B-C-D
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. No. emainBOsvbei to anotélecua ue tov wivaxa Karnaugh.

F=A-B+A-B-C+A-B-C+B-C+B-C-D XK
=A-B(C+C)+A-B-C+A-B-C+

B-C(A+A)+B-C-D(A+A)

= ABC + ABC + ABC + ABC + ABC+ABC + ABCD + ABCD

= ABCD + ABCD + ABCD + ABCD +

ABCD + ABCD + ABCD + ABCD
+ ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD

= 0111 0010 0001 0000 0111 0110 0011 0010 1111 1110
0111 0110 1000 0000

=721 076 3215 14768 0
F=2(0,1,2,3,6,7,8,14,15)



CcD
ooT‘o 0 | [14]

01 1 0 0 0

11 1 1 1 O/

10 i\\ 1 \1 7/

Vo

Fmin=A-B+B-C+B.

B-C-D
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5. Ao v F; = A-B+B-C+B-C-D cvvtifeTol T0
eLay1oto KOKAOpo pnovo pe moiec NOT, OR kar AND.

A

Pnoewxn Zyxediaon A. Ioyapion
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Icoovvauieg muAmy

Iepimtoon 1. Avrikatdotaon ™S woAns NOT pe mworeg
NOR kot NAND.

Yty drhyeppa Boole woyvet A+ A=A ko A-A= A,

AvTO onuatvel 0T oV BpoyvKVKA®MOOVY 01 E16000L PLag
noing OR 1 mog moing AND n £€oo0¢g Oa civar 0,11 Ko 1)
£16000¢.

Me v o1a Aoy av BpoyvKuKA®mOoVY 01 E160001 TMV
nvA®v NOR kot NAND avtég 0a Aertovpyncovy cav
aPVICELS.
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IepinTtoon 2: Xty drhyeppa Boole woyver:

A+B=A+B=A-B

AvTO onuaivel 0Tt pia oA OR pumopel va avrikataotoOst
ne tpeg mvies NAND.

A
red] o __
A F=A+B _ )F:A'Bz,ﬁﬁB
5 =
 Ps
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IepinTtoon 3: Xtnv drhyeppa Boole woyver:

A-B=A-B=A+B

AvT0 onuaivel 0t pia woAn AND pmopet va
ovTikatootadel ne tpeg moiec NOR.

;

Ae— F=AB
Be——

;
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Iepimtoon 4: Xanv alyefpa Boole woyvet:
A+B=A+B

AvTO onuaivel 0Tt pia oA OR pumopel va avrikataotoOst
ne ovo nviec NOR.

Ao—— F=A+B Ae—
Be—— Be—

F=A+B F=A+B

|
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IepinTtoon 5: Xtnv alysppa Boole woyvet:

A-B=A-B

AvT0 onuaivel 0t pia woAn AND pmopet va

ovTiKatootadel pnge 0vo moieg NAND.

Ao——
Be

F=AB

Ao——
Be——

F=A

Pnoewxn Zyxediaon A. Ioyapion
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F=AB
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Iepimtmon 6: Xty alyefpa Boole woyvet:

A=A

Avto onuaiver 0Tt ovo moiec NAND 11 ovo moiec NOR e
BPpoyvKUKAMUEVES E1G000VS GVVOEOEUEVES GE GELPU
UTTOPOVV VA AVTIKATACGTAO0VY ne BpoyvKokKimua.
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HAPAAEII'MA 4.2

Epapuolovrac tic icodvvauiss moimy va maplei To eAdyioto
KUKAMUA, TOV Tapaociyuotog 4.1 katapynv uovo ue moieg
NAND rai oty covéyeia uovo ue mviesc NOR.

he—] >0
BT>O_F o~
>o—‘
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To xvxhopao pove pe NAND - NOR ne dryeppa Boole:

F=A-B+ (B-C)+B-C-D=A-B+(B-0O)+B-C-D=

(A+B)-(B+C)-(B+C+D)=

=(A+B)+(B+C)+(B+C+D)=(A+B)+(B+C)+ (B+C+D)

O
ig{}% T
o-—EDo—‘DO— 3

NAND NOR
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AAIAOOPOI OPOI

2€ TOALES EQUPUOYES OL £C000L OEV EMNPEALOVTL
07T0 KATTOLES KUTUGTAGELS TMV ELG00MV ELTE CVTES
csivan «0» gtte «1».

XTIC TEPMTMOOELS GVTES Ol ELGOOOL TMV
KOTOOGTAGEMY OVOUALOVTUL AOLAPOPOL OPOL KL KOTA
TNV EAOYLGTOTOINGT] TOV GUVAPTIGE®Y UTOPOVYV V(I
OcpnOovv eite ¢ «O» ette G «1».

Ot 0pot avtol ovopalovtot aoLa@opot OPoL Kot
cvupoiilovron pg X.
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AcKnon

Aiveton o mopakdto Iivakoag AAnOeiac:

N

Eicodor "E€000¢
Agkodwos ([ A | B | C F
0 0({0]O0 0
1 00 |1 X
2 0O(1]0 0
3 Of1(1 1
4 1101]0 0
5 11011 1
6 1111]0 1
7 1(1¢(1 0

. Na ypagel 6e dBpotcua elayictwv Opwv n cuvaptnon F.
. Na Bpedei pe mivakeg Karnaugh n eAdyiot popoen g Fmin.
. Na vAomombBel 10 owovoukoteEpo dLVATO KOKAMUO YPTGLULOTOIOVTOS

uovo moiec NOR xat un counmAnpopotikéc.

. Na viomomBei 10 01KOVOLIKOTEPO dLVATO KOKAMUA YPNCILOTOLDVTOC

novo moAec NAND ko un counAnpopotikéc.
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F= Y(3,5,6), A.0.=1

AB oo 01 11 10
C

ol ol ol 2| o
1l x| 1| o]l 1
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F= Y(3,5,6), A.0.=1

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
A. Tloyapidn
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F= Y(3,5,6), A.0.=1
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F= Y(3,5,6), A.0.=1

F=(A-B-C)+A-C+B-C= (A-B-C)+A-C+B-C=

A-B-C-A-C-B-C
NAND

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov 95
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F= Y(3,5,6), A.0.=1

2\
A -

C

F=(A-B-C)+A-C+B-C= (A-B-C)+A-C+B-C=

(A+B+C)-(A+C)-(B+C)=

NAND

=(A+B+0)+A+C0)+B+C)=A+B+C)+(A+C)+(B+0C)
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HAPAAEII'MA 2.20
Aiverar 1 ovvapryon f =2(6,7,8,9,10,11,12,13) ue

aotapopovs opovgs tovg A.0=(1,4,14,15) kai {yteitar va,
opOci n Loyiky covaptyon oty eidyiety uopen tye t .
XPHOIUOTIOIMVTAS TOV Tivaka Karnaugh.

AB oo 01 11 10
CD
ol ol a4 |12] s
on| 1|5 [13] 9
1|l 3| 7|15 12
1wl 26| 1] 10

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov

AB oo 01 11 10
CD
ol ol x| 1] 1
ol x| ol 1] 1
mlol 1| x| 1
wl ol 1] x| 1
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A+B-C

min

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
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2YE010LGT) ZVVOVOCTIKOV
KvukAoudtomv
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2ye0locm ZuvovaoTik®v KukAoudtonv

H owndkocla oyeolaonc neprioupavel To TopoKIT® S
Puorta:

Biua 1°. Tnv katavonon, avaivon Kot Hop@eomoinoct Tov
npoPAquaTog:
Avto meprioppaver:

A. TV Kotd 10 0VVOTO KOADTEPT KOTAVONGT TOV VTO
gnilvon TpoPiquartoc.

B. Tnv metomoinoen Tov v TPOKELTUL 1] AVGT GTO
APOPAN A VO ELVEL GUVOVOGTIKIG Kol 0yl AKOAOVOLOKYC
AOYIKTC.
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2ye0locm ZuvovaoTik®v KukAoudtonv

I. Tov kaBopiopno TV petofAntov 16000V Kot €E0000.

A. Tov gvtomiouo TV TVYOV 0OLAPOP®OV KUTAGTAGEMV
OV VITAPYOVY (AV VTAPYOVV).

E. Tn ovvtaln tov mivaka aindeioc.

Z.. Ty Myn Tov covapticcmv Boole.

Biua 20. Ty eAay16TOTOIN G TOV AOYIKMOV GUVUPTICEMV.

Biua 30. Ty 6OvOeon 10V KUKAOUOTOS 07TO TIS EAAYLGTES
GUVUPTNGELG.

Biua 40. Tnv tekunpioon.
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ITapdoeryua 4.7

Na cyeolaotel Eva A0Y1K0 KUK WUA wov Oa Ayl T
AEITOVPYIA EVOS PMTEIVOD TPOYALOD CHUATOOOTH, TTOV
POIVETAL OTO GYHUO.

Av T0 KOKAWUO EAEYYOV TMV AGUTTTIPOY TOV POTEIVOD
CHUATOOOTH OEY AEITOVPYNGEL GMWAGTA Eval mlhavov va.
TAPOVGLALETOL AAOOS GOVOVAGUOS TV AQUTTIPWV.

To KVKimwua mwov Oa cyeol0.0TEL IPETEL VA UTTOPEL VO
AVIYVEVEL OTOI0VGONTIOTE AADOS GVYOVOGUOVS KAl VA TTOPAYEL
Eva, G UO GVVAYEPUOD TTOV Oa GUAVEL GTO YPAYELD
CUVTHPNGHS PWTEIVAY GCHUATOOOTAY THS TOANG. O
EMITPENTOL GUVOVAGHUOL TOD CHUATOOOTH POIVOVTOL GE

ETOUEVO CYNUA.
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ITapdoeryua 4.7

A=IIpaocivo
B=IllopToxaii

C=Kokkivo

27T0 CYNUa YOIVOVTAL 01 ATIAYOPEVUEVOL GDVOVACHUOL

Pnoewxn Zyxediaon A. Ioyapion



AL001KOOL0, GYEOLOONG:

Ka0Oopilovtor or petapfintéc e16000v A, B, C g0dov F ko
GUVTUGGETUL 0 TIVOKOS 0An0glag Tov mpofiquaTtoc.

ITivaxkog ainOsiog
Eicooot "E€0d0¢
Agkodwkog | A | B | C F
0 0 | 0| O | Koottpeic hauntipec opnotoi. Adbog. (1)
1 0 [ 0 [ 1 | Mobvoo kokkivog avouuevos. Zmotd.  (0)
2 O 1| O | Moévo o moptokoii ovoppévoc. Zmoto. (0)
3 0 1 [ 1 | Abotowtdoypova avoupévor. AdBoc. (1)
4 1 1 0 | 0 [ Mbvoo mpdovoc avopupévoc. Zwoto.  (0)
5 1 {0 | 1 [ Avotavtdypova avappevor. Adbog. (1)
6 11 1] 0 [ Ao towtoypova avoppévor. Addoc. (1)
7 1 11 1 | Ohottowtdypova avauuévor. Adbog. (1)
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ITivaxkog ainOzsiog

Eicooot "E€0d0¢
Agkoowkog | A | B | C F
0 0 | 0| O | Koottpeic hauntipec opnotoi. Adbog. (1)
1 0 [ 0O [ 1 | Mobvoo kokkivog avoupuevos. Zmotd.  (0)
2 O 1| O | Moévo o moptokori ovoppevoc. Zmoto. (0)
3 O | 1| 1 | Avotavtdypova avaupévol. Adbog. (1)
4 11 0| 0 [ Mbvoo mpdovoc ovopupevoc. Zooto.  (0)
5 110 ] 1 [ AV towtoypova avoppévor. Addoc. (1)
6 1 1 1] 0 [ Ao towtoypova ovoppévor. Addoc. (1)
7 11 1] 1 [Olottowtoypova ovoppévor. Adboc. (1)

Amo Ttov mivoko ain0siog gatvetor 0tL 1] £€000¢ 00 TaEL 6€
LoY1KO 1 o0Tav ocvufaiver o cvuvovaouog 0 1 0 suvovaopog 3
N 0 GLVOVUGHOG 5 1] 0 GVVOVUGNOS 6 1] 0 GVVOVOGHOGS /.
AvTO o1 AoYIKY TG aryEPpag Boole petagpaletor ot
cuvaptnon a0poiocnaTos ELAYLGTMV OPOV:

F=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A4-B-C+A4-B-C=%(0,35,6,7)



F=A-B-C+A-B-C+A4-B-C+A4-B-C+A4-B-C=%(0,3,5,6,7)

F,..=A-B-C+A-B+B-C+4-C
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r,..=A-B-C+A-B+B-C+A4-C

Aep—1 >0

: F_r>o_|7_ )

colel >0 D_‘ = >
B
)
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[Tapdoeryua 4.8

Na cyeolactel Eva WnelaKo cOGTHUA EAEYYOV TTOv Oa. eAEYyEl
TEGOEPIS KIVTPES O Ui ypouun enecepyocios Cvlov.

O npartog kivytipas (M) eAéyyel Ty limaven Tty Touviog.
O ocvtepos kivytipas (M,) kel Tyv Tawia petopopds.
O tpitog kivytipas (M) eAéyyel To 0p1{ovTIO TPIOVIL.

O téraptos kivytipas (M) eAEyyel TO KOATAKOPLYO.

O1 mopomavw KIvNTPES EAEYYOVTAL ATTO TOVS OlAKOTTTES A4,

Ay, 45 kou A, avticTorya. 109



[Tapdoeryua 4.8

O1 cvvOnKeS Kal 01 TEPLOPIGUOL GTH AEITOVPYIA, TV
KIVTHP @V EIVOL 01 TOPAKOTO):

1. H Jimavon ths Taiviag TPpEnEl va YIVETAL GOVEXELD VIA OGO
AetTovpyel n Tawia.

2. 2 Kauio TEPITTOON OV TPETEL VO AEITOVPYOVY
TOVTOYPOVA KAL TA, OVO TIPLOVIA.

3. H tawio uetapopdc npEncl mavrao vo Evol GToUATHHEVY
OTAY LEITOVPYEL TO KATAKOPOPO TPIOVI.
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Kvkioua

ELEYYOV
KV T POV
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Eicoool "E€od01 Yyoma
Aek. | A|B|C|D| M; | M, | M3y | My
O (0({0|0]|0]| O 0 0 0 200TNUO KAELGTO
1 |]0j0(0|1] O 0 0 1 OK
2 |0(0j1]0| O 0 1 0 OK
3 (0(011)1| O 0 0 0 Avo tprovio pali.
4 10(1(0|10| O 0 0 0 Towia yopic AMlravon
5 (0(110]|1| O 0 0 0 Towvia kol KaTakopv@o TpLove pali.
6 (0O(1|11|]0| O 0 0 0 Towia yopic AMlravon
/7 (0f111)1| O 0 0 0 Avo Ttprovia kot tawvio poli.
8 |1({0]0|0}| 1 0 0 0 OK
9 (11001 1 0 0 1 OK
10 {1(0]12(0| 1 0 1 0 OK
11 112|101 (1| O 0 0 0 Avo tprovio pali.
12 {1(1|]0]0| 1 1 0 0 OK
13 1111101 O 0 0 0 Towio Kol KaTaKOpLPOo TPLOvL pall.
14 (11|10 1 1 1 0 OK
15 (1|11(1(1] O 0 0 0 Oka pall evepya

f,,=2(8, 9, 10, 12, 14), f,,,=2(12, 14), f,,=2(2, 10, 14), f,=2(1, 9)
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f,,,=2(8, 9, 10, 12, 14), f,,=2(12, 14)
AB AB

00 01 11 10 00 01 11 10
CD CD
00| O 0 1 1 00| O 0 1 0
011 0 0 0 1 011 O 0 0 0
111 0 0 0 0 111 0 0 0 0
101 0 0 1 1 101 0 0 1 0
fu;=A-D+A-B-C fu,=A-B-D
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f,=2(2, 10, 14), f=2(1, 9)

AB AB
00 01 11 10 00 01 11 10
CD CD
00| O 0 0 0 00 0 0 0
01 | O 0 0 0 01 0 0 1
111 0 0 0 0 11 0 0 0
10 | 1 0 1 1 10 0 0 0
fus=A-C-D+B-C-D fue=B-C-

Pnoewxn Zyxediaon A. Ioyapion
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A=rio )

- B
C=A; >c ..o D o
D=A4¢-T—Dc 2 3

=
) e




[Tapaoeryua 4.9

Na cyeolootel Eva A0YIKO GOVOVAGTIKO KUKAWUO TTOV VO,
HETATPETEL TOV KWOIKa 84215 6¢ Kwoitka GRAY.

Kvkiono
UETOTPOTNS

Koolka 8421,
o€ KOoko Gray

o A = »
N < ¥ =
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[Tapaoeryua 4.9

Eicoool "E€odot
Agkoowkog | A B| C|ID|W | X|Y | Z
0 0O]0]J]0])J0)0])0]0]O0
1 o001 )0]|0]0]1
2 ojoj1)jJ0)O0|0]1]1
3 o011 )0]0]1]O0
4 O(1]1]0])0)0]| 21211710
5 oj1f(o0j1|10((1]1]1
6 oj1)1)J0)0|1]0]1
/ oj1f(111|10¢{(1f]0]O0
8 1 {01002 |12 0(|O0
9 1 {01011 2101
W=3(8,9) X = X(4,5,6,7,89)
Y=2(2,345) Z=23(12569)

Yrowokn Xyxedioon A. Ioyapion
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W=5(8,9) X = X(4,5,6,7,8,9)

AB AB
00 01 11 10 00 01 11 10
CD CD
00 | O 0 X 1 00 | O 1 X 1
o1 [ o | o |[x ] 1 o1 [ o [|1 |[x]|] 1
11 oo [|x | x 11| o |1 [|x]| x
10| 0] o |[|x | x 10| o ||l [|x]| x
W=A X=A+B
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Y=3(2345) Z=3(12569)

AB AB
00 01 11 10 00 01 11 10
CD CD
ool o|l1 | xI| o w|lolo ]| x| o
o1 |l o |l1 | XI| o 01 ‘ 1 | 1| X 1\
111 1] o | X |IX 1171 0] o | X | X
10| 1|l o | X |IX 10 ‘ 1 | 1| x x\
Y=B-C+B-C=(B®C) Z=C-D+C-D=(C@®D)
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W=A
X=A+B

Y=B.-C+B-C=(B®C)
Z=C-D+C-D=(C®D)

A W
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[Tapaoeryua 4.10

Na cyeolootel Eva KUK mua mov Qo HETATPETEL TOV KWOIKA
5211 mov epapuolerar 6Ty 6000 TOL 68 KWOoIka 2421,

Eicoool "E&odou
AEKAOIKOG AlB|C|D|IW|IX]|Y/|Z
0 O1010(O 0 0 0] O
1 O[O O 1 0 0 0 1
2 0 1 {010 0 0 1|0
3 0 1 110 0 0 1 1
4 0 1 1 1 0 1 010
5 117011 0¢(0 1 0 1 1
6 11010 1 1 1 010
7 110 (|1 1 1 1 0 1
8 1 1 110 1 1 1 |0
9 1 1 1 1 1 1 1 1
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Eicoool "E&odou

AEKAOIKOG Al B|C|D|IW|[X]|Y/|Z

0 O1 0] 0{|O0 0 0] 010

1 O10]O0 1 0 0] 01

2 0 1 {010 0 0 1 |0

3 0 1 110 0 0 1 1

4 0 1 1 1 0 1 010

5 1 100 ] O 1 0 1 1

6 1100 1 1 1 010

7 110 (1 1 1 1 0|1

8 1 1 110 1 1 1 |0

9 1 1 1 1 1 1 1 1
W =X(567.89 X=2(46789
Y=X(2,3589 Z=2(135,7,9

Pnoewxn Zyxediaon A. Ioyapion
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Me Baon Tov KOoKe £16000v 5211kaTooKEVALETUL O
BonOnTikog mivaxkag Karnaught

Eicooou
AEKAOLKOG Al B | C]|D
0 O1 0] 01O
1 O10]O0 1
2 0 110710
3 0 1 1 (0
4 0 1 1 1
5 110 (070
6 11010 1
7 1101 1
38 1 1 1 (0
9 1 1 1 1

CD
00

01

11

10

Pnoewxn Zyxediaon A. Ioyapion
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00 01 11 10
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W = 2(5’6’718’9) - AB 00 01 11 10
X=2(4,6,7,8,9 ol ol 21 x5
o1 | 1| x| x| 6
1|l x|afol7
10| x| 3| 8] x
B0 0 11 10 Ao o1 11 10
CD CD
o|oflolflx]|1 | oflo]|x]o
o1 | o | x| x] 1 or | o [ X |[x{] 1
1| x|oll1]1 11 ||x |1 [T 1
10 x|[o1]x 10 x|[o]l1]x
W =4 X=A4-D+A-C+{&5 124



Y:2(213151819) AB o0 01 11 10
Z=313579 0T 12 [ <1<

01 1 X1 X 6

11 | X 4 9 7

10 | X 3 8 X

AB AB

00 01 11 10 00 01 11 10
CD - : CD
ol ol I x|l 1 ol olollx] 1
or | o | x|l xI| o or 1 | xI| x| o
1l x]lollzll o 11 | x| o ‘ 1 | 1 ‘
10 | X ‘1 |1 x‘ 0 x| 1] o] x

| |

Y=A4.B+A-D+B-D Z:A-E-B+Z-§-D+Z-C-5+A-C-D
—A(COD)+A-(COD)=ADCHD)
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E101k0 0€ua:
EAoyiotomoinon Xuvoptneemy

He N
MébBooo Quine-Mc Cluskey
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Eivol pwa pébooog, mov amoterel Evav aiyopOpo yo
OTTAOTOLN G AOYIKMV GUVUPTNGE®Y TOAALOV LETAPANTOV uE
™ pon0dera vroroyrot, Ko oTnpileTor 610 Ocpnua TS
alyeppog Boole AB+AB=A

To prjpota mov akolovOovvrTal 6T OL0OIKUGLO GVTT) ELVOL:

- Metatpénetor 1 ovvaptnon o€ GOpowopo eAoyloTOV
OpOV.

e YuyKplvetor KGOE EAGYIOTOS OPOS HME OAOVS TOVG
VTOAOLTOVS, CEKLVOVTOS OT0 TOV TPMOTO OPO, KOl UE TNV
EQUPUOYN TNG WOTNTUS AB+AB=A TNG aryeppac Boole
OTTONOKPUVETOL 1 UETUPANTN] 7TOV EIVOL GUUTANPOUETIKY
GTOVS VTTO GUYKPLOT 0P0VS Ko
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*ANUIOVPYEITUL Rl VEQ GTNAY, TOV OTOTEAELTUL OTO TOVS
OTTAOTOINUEVOVS OPOVS TOV TPONAOAY (7TO TNV GUYKPLOT).

« KdOs @opd mov Kamowg O0pog maipvel UEPOS OTN
OTTAOTTOINGY] TGEKAPETUL, OV OEV ELVUL N0 TOEKUPLOUEVOS
07T0 TTPOTYOVUEVT] GUYKPLGT).

« Hmopomdve owuoikaoio eravalapupaveTor Kot yio tTny
Ve oTNAN nEYpL vo. Bpedel pla 6TAn 6TV 0TOLO OEV
UTOPEL VO YIVEL KOULO, TTEPULTEP® UTAOTOLNOT).

* O1 0poL NG TEAEVTOLOS GVTIS GTNANS KUL OL OPOL TTOV OEV
£Y0VV ToEKAPLETEL ovoualovtor ""Tp@OTOL GVVETAYOVTES"
(prime implicants).
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* Kotaokevaletal Evag TivaKaS 0 0TTOL0C £)YEL TOOGES

YPOUUES 0GOL OL TTPMTOL GUVETAYOVTES OPOL KOl TOGES
GTNAES 0GOL O1 UPYLKOL EAAYLGTOL OPOL.

* TomoOcTOoVVTOL O1 EALAYLGTOL OPOL GTLS GTNAES TOV TIVAK(L
K01 Ol TTPATOL GUVETAYOVTES GTIC YPUUUES TOV TIVUKOL.

« Togkapovtol Ta TETPUYOVEIKLA TTOV OELYVOVV GE TOLOVS
EAAYLOTOVS OPOVS TEPLEYETUL 0 KAOE TPOTOS cuvemdymv. O
0POL TOV OTIC KAOETES GTNAES £YOVV £VU LOVO TCGEKAPLONO,
ovopdlovral “ovelmoclg opor” (essential terms).

O1 0v6LMOELS 0POoL ELVOL HEPOS TNS EAAYLGTNS GLVAPTN GG,
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EA&yyeTor av o1 0061MOELS 0POL KAAVTTOVY (UE TOV 0PO
KOADTTTOUV EVVOELTOL OTL EUTEPLEYOVTUL G' GVTOVS) OAOVS
TOVS EAAYLGTOVS OPOVC.

ALOQOPETIKA ETAEYETUL TO EATYLGTO GUVOAO ATTO TOVS
TPOTOVS GUVETAYOVTES, TOV VO KEAVTTOVY O0AOVS TOVS
EALAYLGTOVS OPOVS TNS GUVAPTIONG, KO

o1 0pot oVTOol pall KoL HE TOVS OVGLMOELS OPOVS UTOTEAOVY
TNV EALAYLGTT] GLVAPTNON.
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IHHAPAAEII'MA 2.21

No ardoronbsi ue tny pédooo Quine-McCluskey n Loyixn evvaptnon
f=A-D+C-D+B-D+A-B-C+A4-B-C

MetatpémeTar o€ popeN 00PoilonaTOS ELIYICTOV OPOV:

f=A4-D+C-D+B-D+A-B-C+A-B-C

= AD-(B+B)-(C+C)+C-D-(A+ A)-(B+ B)
+B-D-(A+A4)-(C+C)+A-B-C-(D+D)+A4-B-C-(D+D)
—(4-B-D+A-B-D)-(C+C)+(A-C-D+A-C-D)-(B+B)+
+(4-B-D+A-B-D)- (C+C)+A .B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D
=A4-B-C-D+A4-B-C-D+A4-B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D
+A4-B-C-D+A4-B-C-D+A4-B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D
+4-B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D
—~A4-B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+

+4.B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D
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f=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+
+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D

1. 4BCDAN (12) 4BD (12,34 4D
S ACh N ) BODN(13),04) 4D
4. 4BCD A~ (1,8) 4B-C 1 3) (5.6

5. 4-BCD .+ (24) 4CD (1,3).(5,6) C-D
6. 4BCcD+ (9 BCcpy @1D)(29  BD
;  4BcDy (34 48DV (15),(36) c»
g A4BCDy (36 BC.D A

. 4.BC-D (5,6) A-C-D A

> V(59 4D

(79 4.BC
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f=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+
+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D

H
N
=
QA
>
2

(1,2) 4.B-D A~ (1,2),(3,4) A-D

2. 4BCD AN (13) 4cD v (1,5,2,9) B-D
3. 4BCD + (15 BC-D~ (1,5),(3,6) C.D
4. 4BCD A~ (1,8) 4B-C
5  A-B-C-D \ (2,4) A-C-D +
6. AB-C-D (29) BC-D+
7 4BCDy (34 4BDY
3. A-B-C-D + (36) B-C-D
A-B-C-D (56) 4-C-DA
9. Vo (59) 48D A

(79 4-BC
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ABCD|a4BCD |4aBCD |a-BCD| ABCD|aBCD |4BCD |4-BCD |4-B-C-
X X X X X X
/ / / /
N N N N
/ / / /
N N N N

~d_

f. =A-D+C-D+A-B-C+A-B-C
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IHTAPAAEIT'MA 2.22

Na amlomoinOci ue tnv uébodo Quine-McCluskey » Aoyixn
covdaptyony: f=2(1,2,45,6,9,1012,13,14)

1. 4BCD N (1,4) A4CD N (1,4),(6,9) C-D
2. A4-B-C-D (1,6) BCD W (1,6),(49) C-D
3. 4BCD N (2,5) A4-CD N (2,5),(7,10) C-D
4. A4.BC-D N (2,7) B-C-D N 2,7),(510) c-D
5. A4-BCD N (3,4) A-BC N (34),(89)  BC
6. A-B-C-D N (3,5) A-B-D N (3,5), (8,10) B-D
7. ABCD N (3,8) B-C-D N (3,8), (49)  B-C
8. A4BCD N (4,9) B-C-D N (3,8), (510) B-D
9. A4BCD N (510) B.-c.D
10. 4-BC-D N (6,9) A4-C-D A

(7,100 4.c.D

(8,9) A4-B-C N

(8,10) 4.B-D

136



ABC.D| ABCD| ABC-D| ABC.D| ABCD| ABCD| ABC-D| ABCD| ABCD| ABC-D
X X X X X X
o] v v v
o, v v v
O O
Ol [ O 1
* * *
fl’l’ll.n:E.D_FC.l_);
fmmzz’-D+C-l_)+B-Z‘
fmin:E-D+C~l_)+Bol_)
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IHHAPAAEII'MA 2.23

Na amlomoinOci ue tnyv uébodo Quine-McCluskey » Aoyixn
oovepton f =X3(13,9,111213,14,15)

1.  4Bcp V (L2 48D N (1234  B.D
2. 4.Bcp N L3 Bcop N (13)24)  B.D
3. 4.8c.p \ 24 Bcp Y 34)(68) 4-D
4. 4 3c.p N B4 4.83p N (36)(4,8) 4D
5. 4.5Cc.D V 36 4.c.p V (5.6)(7.8) A-B
6. 4.5C.p 48) A4.c.D N (57)(6,8) A-B
7. 4.BcD V 56) 4.3.c V
8. ABCD N G7 4.5D VN

68 A4-B-D N

(78) 4-B-C N

Tyedioon Pnelakdy SueTnpitev 138
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A-B-C-D

A-B-C-D| A-B-C.D| AB-C- .B-C-D| AB-C-D| A-B-C-D| AB-C:D
X X X X X X X X
A.D vV V
AB v vV
| |
* * * *
fonin=A-B+B-D;
fonin=A-B+B-D
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ITAPAAEIT'MA 2.24

Na amlomomnOct ue tpy uébooo Quine-McCluskey n Loyikny
ocovaptyen: f =X(13,4,56,7,10,11,14)

1. 48cDp N (12) 48D Y (12),46) 4D
2. 4BCcD N (14) acp N (14),26) 4D
3. 4BcD N 26) 4cp N (3.4), (5.6) A-B
4. 4Bcp N (28) B-C-D (3,5), (4.6) A-B
5. 4BCcD N B34) 4.BC N
6. 4.8Cc.p (3,5 4-BD \/
7. 4BcD VN 46) 48D N
8. 4Bcp N\ (5,6) 4.B.C i
9. 4pcpD N\ 5,9 B.CD
(7.8) 4-BC
(79 4coD
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A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| 4BCD | A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D
X X X X X X X X X
AD o \ \ \ \
AB v v
BCD V v
BC-D v @
A-B-C @ @
AC-D v @
* * )
B B fin=AD+A-B+A-B-C+B-C-D
Jumin=A-D+A-B; ¢ —4.D+A-B+A-B-C+A4-C-D

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
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A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| 4BCD | A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D
X X X X X X X X X
AD o \ \ \ \
AB v v
BC-D v @
BCD V v
A-B-C v @
AC-D @ @
* * )
B B fin=AD+A-B+A-B-C+B-C-D
Jumin=A-D+A-B; ¢ —4.D+A-B+A-B-C+A4-C-D

Jonin =A-D+A-B+A-C-D+B-C-D
f.. =A-D+A-B+A-C-D+A-B-C
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IHTAPAAEIT'MA 2.25

Na amiomomnOsi n Aoyiky covapyoy T =2(3,46,/,89)
ue aorgpopovs opovs tovs: 2(10,11,12,13,14,15)

2nueimon: TNV TEPITTOGT CVTI] OL 0OLAPOPOL OPOL
UTELVOVY 6T AIGTO KU1 PN GLUOTOLOVVTOL 6TO CEVYAP O
OALG OV YPELILETOL VO KOAVPOOUY Kol ETOUEVMC, OEV
UTEIVOVY GTOV TTIVUKCL.
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AN

(3,

© 0 N O U WN e Th

R
- % Wi W w P

11. A-B-C-DA
12. A-B-C-D~

(1,4) 4-C-D
18)B-C-D
(23)A4-B-D
29 B-C-D
(34) A-B-C

(3,11) B-C-D
(4,12) B-C-D
(5,6) 4-
(5,7) A4-
(59) 4-C-D

(6,8) A-B-D

(6,10) A-C-D
(78) 4-B-C

(711) 4-C-D
(8,12) A-C-D
(9,10) 4-B-C
(9,11) A-B-D
(10,12) A-B-DV
(11,12) 4-B-CN

.C
.D

| | Sl

2 L2 2 L2222 L2 2

67.89) ¥(10,11,12,13,14,15)

(1,4),(8,12) C-D
(1,8),(4,12) C-D
(2,3),(9,11) B-D
(2,9),(3,11) B-D
(3,4),(11,12) B-C
(3,11),(4,12) B-C
(5,6),(7,8) 4-B
(5,6)(9,10) 4-C
(5.7),(6,8) 4-B
(5,7),09,11) 4-D
(5,9),(6,10) 4-C
(5,9),(7,11) 4-D
(6,8),(10,12) A-D
(6,10),(8,12) A-D
(7,8),(11,12) 4-C
(7,11),(8,12) A-C
(9,10),(11,12) A4- BN
(9,11),(10,12) 4- B~

(3,6),(7,8),(9,10),(11,12)4
(5,6),(9,10),(7,8),(11,12)A
(5,7),(9,11),(6,8),(10,12)A
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f=2(3467.89)

A-B-C-D| A-B-C-D| 4-B-C-D| A-B-C-D| 4-B-C-D| A-B-C-D
X X X X X X
A < .| v
B-C v \
B-D < v
C-D 3 \

f,. =A+B-D+C-D;
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f=2(3467.89)

f,. =A+B-D+C-D

Yyeodiaon Pnolokdv Zvotnuatov
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A-B-C-D| A B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-D| A-B-C-

X X X X X X
A ¥ N
B-C v v
B-D < N
C-D «— N

|

*  * *  *
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